

# Παγκόσμια υπόκλιση στο «μάγο» Πελέ



**Ο** μεγάλος Πελέ έφυγε από τη ζωή την Πέμπτη σε ηλικία 82 ετών μετά από μακρά μάχη με τον καρκίνο. Μετά τον Ντιέγκο Μαραντόνα άλλος ένας θρύλος του παγκοσμίου ποδοσφαίρου δεν βρίσκεται πια ανάμεσά μας, με τον κόσμο του αθλήματος και όχι μόνο να τον αποχαιρετά με λόγια συγκίνησης και καθολικής αποδοχής.

Πιο κάτω παραθέτουμε τις αντιδράσεις αθλητών, πολιτικών και άλλων προσωπικοτήτων-φορέων, μετά την τραγική είδηση του θανάτου του Βραζιλιάνου «μάγου της στρογγυλής θεάς», όπως τον αποκαλούσαν.

## ΛΟΥΛΑ (Πρόεδρος της Βραζιλίας)

«Είχα το προνόμιο που δεν είχαν οι νεότεροι Βραζιλιάνοι: είδα τον Πελέ να παίζει live στο «Pacaembu» και στο «Morumbi». Να παίζει, όχι. Τον είδα να δίνει παράσταση. Γιατί όταν έπαιρνε την μπάλα έκανε πάντα κάτι ιδιαίτερο, που συχνά κατέληγε σε γκολ.»

## ΤΖΑΝΙ ΙΝΦΑΝΤΙΝΟ (Πρόεδρος FIFA)

«Πελέ: Αθάνατος - για πάντα μαζί μας»

## ΝΤΙΛΜΑ ΡΟΥΣΕΦ

### (Πρώην πρόεδρος Βραζιλίας)

«Ευχαριστώ, Πελέ! Ευχαριστώ για τα χαμόγελα που προσέφερες. Για τα δάκρυα συγκίνησης. Για τις κραυγές μετά τα γκολ. Σε ευχαριστώ για τη χαρά που έδωσες στον βραζιλιάνικο λαό και στους ανθρώπους όλου του κόσμου.

Κανένας βασιλιάς δεν υπήρξε τόσο αγαπητός. Μεταφέρω στις γυναίκες της Βρα-

ζιλίας και στην οικογένειά του την απέραντη θλίψη μου.»

**«Είχα το προνόμιο που δεν είχαν οι νεότεροι Βραζιλιάνοι: είδα τον Πελέ να παίζει live στο «Pacaembu» και στο «Morumbi». Να παίζει, όχι. Τον είδα να δίνει παράσταση. Γιατί όταν έπαιρνε την μπάλα έκανε πάντα κάτι ιδιαίτερο, που συχνά κατέληγε σε γκολ.»**

ζιλίας και στην οικογένειά του την απέραντη θλίψη μου.»

## ΝΕΪΜΑΡ (Παρί Σεν Ζερμέν, Εθνική Βραζιλίας)

«Πριν τον Πελέ, το «10» ήταν απλώς ένας αριθμός. Διάβασα αυτή τη φράση κάπου, κάποια στιγμή στη ζωή μου. Αλλά αυτή η φράση, η όμορφη φράση, είναι ελλιπής. Θα έλεγα ότι πριν από τον Πελέ, το ποδόσφαιρο ήταν απλώς ένα άθλημα.

Ο Πελέ τα άλλαξε όλα. Μετέτρεψε το ποδόσφαιρο σε τέχνη, σε διασκέδαση. Έδινε φωνή στους φτωχούς, στους μαύρους και κυρίως: Έδωσε όραμα στη Βραζιλία.

Το ποδόσφαιρο και η Βραζιλία έχουν ανεβάσει το status τους χάρη στο Βασιλιά! Έφυγε, αλλά η μαγεία του θα παραμείνει. Ο Πελέ είναι ΑΙΩΝΙΟΣ!!»

## ΤΙΑΓΚΟ ΣΙΛΒΑ (Παρί Σεν Ζερμέν, Εθνική Βραζιλίας)

«Αναπαύσου εν ειρήνη «Ρέι» (Βασιλιάς), ο Θεός να ευλογεί όλη την οικογένειά του.»

## ΒΡΑΖΙΛΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ

«Ο Πελέ ήταν κάτι πολύ περισσότερο από τον καλύτερο αθλητή όλων των εποχών. Ο βασιλιάς του ποδοσφαίρου ήταν ο απόλυτος εκφραστής μιας νικηφόρας Βραζιλίας, ποτέ δεν φοβόταν καμία δυσκολία. Ένα μαύρο, φτωχό αγόρι που γεννήθηκε στο Tres Coracoes, μας έδειξε ότι υπάρχει πάντα ένα νέο μονοπάτι.

Υποσχέθηκε στον πατέρα του ότι θα κερδίσει ένα Παγκόσμιο Κύπελλο και μας έφερε τρία, εκτός από το ότι σημείωσε 95

γκολ σε 113 παιχνίδια με την εθνική ομάδα της Βραζιλίας. Ο Βασιλιάς μας έδωσε μια νέα Βραζιλία και μπορούμε μόνο να τον ευχαριστήσουμε για την κληρονομιά του. Ευχαριστώ, Πελέ.»

## ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΕΛΕ

Έμπνευση και αγάπη σημάδεψαν το ταξίδι του Βασιλιά Πελέ, ο οποίος έφυγε ειρηνικά από τη ζωή σήμερα. Στο ταξίδι του, ο Έντσον μάγεψε τον κόσμο με την ιδιοφυΐα του στον αθλητισμό, σταμάτησε έναν πόλεμο, έκανε κοινωνικά έργα σε όλο τον κόσμο και διέδωσε αυτό που πίστευε περισσότερο ότι ήταν η θεραπεία για όλα μας τα προβλήματα: την αγάπη.

Το μήνυμά του σήμερα γίνεται κληρονομιά για τις επόμενες γενιές. Αγάπη, αγάπη και αγάπη, για πάντα.»

## ΛΙΟΝΕΛ ΜΕΣΙ (Παρί Σεν Ζερμέν, Εθνική Αργεντινής)

«Αναπαύσου εν ειρήνη, Πελέ.»

## ΑΛΜΠΕΡΤΟ ΦΕΡΝΑΝΤΕΣ (Πρόεδρος Αργεντινής)

«Ένας από τους σπουδαιότερους ποδοσφαιριστές στην ιστορία έφυγε από κοντά μας. Θα θυμόμαστε πάντα εκείνα τα χρόνια που ο Πελέ «ζάλισε» τον κόσμο με τις ικανότητές του. Μια μεγάλη αγκαλιά στην οικογένειά του και στον λαό της Βραζιλίας που θα τον έχουν στις καρδιές τους.»

## ΚΡΙΣΤΙΑΝΟ ΡΟΝΑΛΝΤΟ (Εθνική Πορτογαλίας)

«Τα θερμά μου συλλυπητήρια σε όλη τη Βραζιλία, και ιδιαίτερα στην οικογένεια